

(上接01版)

吹响“冲锋号”

# 丰台区召开2025年度重点工作任务部署暨目标责任书签订大会 示范带动 积极作为 切实推动丰台高质量发展

丰台签订2025年度目标责任书 吹响实干奋进号角

本报讯(记者 张元培)2月4日,丰台区召开2025年度重点工作任务部署暨目标责任书签订大会,对全区重点工作特别是承担的市级重点任务进行再部署。区委书记王少峰强调,全区上下要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在市委市政府坚强领导下,时不我待、只争朝夕,全力以赴推进各项工作任务落实,在新的一年里取得更多更好成绩,为首都率先基本实现社会主义现代化作出丰台贡献。区委副书记、区长初军威主持会议。区人大常委会主任高峰、区政协主席李岚、区委副书记蒋达峰出席。

王少峰强调,要示范带动、积极作为,切实增强推动丰台高质量发展的责任担当。2025年是“十四五”规划收官之年,也是为“十五五”良好开局打牢基础的关键之年,开好局、起好步意义重大。丰台要积极作为,此次目标责任书的签订,就是要深入贯彻落实市委主要领导“六个积极作为”的指示要求,区级领导班子成员要以身作则、率先垂范,带头担当作为、带头真抓实干、带头拼搏进取、带头攻坚克难,为全区干部群众树标杆、作表率。

王少峰指出,要提高站位、找准方位,全面深刻把握丰台当前的使命任务。要在服务首都发展全局中谋划丰台工作。树牢首都意识,全力以赴完成重大活动服务保障任务,加快推进抗战主题片区核心区改造提升;承载拓展首都功能。着力打造中轴线上的“大国重器”、精品工程;深化“两园一河”联动发展,提升地区国际化水平。要在准确把握丰台当前发展阶段中明确目标任务。以科技创新为引领,因地制宜发展新质生产力,引导区属国企、集体经济组织向科技服务型 and 现代商务型企业转变,统筹教育科技人才一体化发展;以产城融合为导向,布局一批特色产业园区、创业社区;以重大项目为支撑,结合“十五五”规划编制,谋划一批打基础、利长远、增后劲的大项目好项目;带头深入一线指挥调度、现场督办,及时破解项目推进中的堵

点难点。要在全面深化改革中突破重点难点。要加快推进高质量城市化进程,立足区情,按照责任分工抓好区委关于加快推进高质量城市化进程意见的落实,一体推进城市化建设工作。加快推进“三农”领域改革,要用好“三管三平台”工作体系,加强三个“副村长”机制跟踪评估,创新探索集体产业转型升级路径。加快推进国有企业改革,高位推进国企改革深化提升行动,推动公司治理现代化转型。积极探索基层“微改革、微创新”,充分尊重基层和群众首创精神,建立区级“微改革、微创新”案例库,推动基层改革成功经验及时复制推广、巩固提升。要在发挥比较优势中实现特色发展。用好在区科研院所、链长单位资源优势,打造“丰台供应”品牌。进一步发挥交通枢纽优势,更好服务京津冀协同发展和首都都市圈建设。要持续巩固市场商贸领域优势,加快推进新发地市场转型升级,进一步托稳首都“菜篮子”“果盘子”;推动花卉全产业链提质增效,积极培育花卉消费新场景。要在群众关切期盼中找准工作发力点。锚定民生短板,紧扣“七有”“五性”增强群众获得感。深入实施基础教育和卫生健康“强基工程”,要加大接诉即办调度力度,推动群众急难愁盼问题尽快得到解决。要以花园城市建设带动全区环境品质提升,创新推出一批具有社会教育功能的乐学公园,积极推进工业、建筑、交通等重点领域绿色转型升级。以党建引领探索社会治理新路径,加强基层党组织建设,高标准开展创城工作,营造良好社会风尚。

王少峰要求,要砥砺奋进、真抓实干,全力推动“倍增追赶、合作发展”再上新台阶。要积极争取,抢抓政策机遇。要提升能力,争做行家能手。强化政治能力、专业能力,提升把握科技前沿、推动创新创业的能力;学习知识,把握经济形势、提升超大城市规划建设和现代化治理能力;学习法律法规,提升建设法治政府、营造法治化营商环境能力。强化实践能力,成为区域发展“领头雁”。要深入一线,当好“施工队

长”。践行“四下基层”,扑下身子、深入一线,拿出实招,发扬钉钉子精神。要带着感情,不负历史使命。对群众有感情,了解群众盼在何处、难在何处,讲他们听得懂的话,办他们看得见的。要对丰台有感情,全心全意建设发展丰台。要统筹协调,凝聚工作合力。区级领导班子要各司其职、形成合力。区四套班子要牢固树立“一盘棋”思想,围绕全年工作主线强化协同联动。各区级领导要强化工作日常调度,推动市区重点任务早提速、早见效、早落成。

王少峰强调,要抓好一季度“开门红”各项工作。要聚焦目标共同发力。区领导要加大统筹协调力度,发挥区经济发展工作专班作用。宏观经研部门要加强形势研判,提出政策建议,支持指导责任单位落实各项任务指标。产业促进部门要加强对本领域数据的研究分析。监管部门要寓监管于服务之中,通过强监管、强服务,促进产业发展。各街镇要强化合作发展办公室职能,优化营商环境,打造区域特色。要释放投资消费活力。要狠抓有效投资,以政府投资带动社会投资,鼓励民间资本参与重大项目建设,支持企业扩大研发投入。要打造多元化消费新业态,加强文旅体商融合消费。要厚植合作发展生态。筹备开好倍增追赶合作发展丰台大会,深入实施“营商环境十二条”,建强营商服务“先丰港”。要兜牢民生保障底线。指导企业做好稳岗稳产和节后复工复产,着力做好春季高质量就业创业工作,指导学校做好春季开学准备工作。要更好统筹发展和安全。聚焦全国两会等重要节点,强化重点区域风险隐患排查整治,营造安全稳定发展环境。

会上,蒋达峰对2025年度重点工作任务作说明;区委区政府主要领导分别与分管区领导签订目标责任书;相关区领导分别进行表态发言。

区四套班子领导,区“两院”领导,区相关部门主要领导,各街镇党政主要领导,区属国企代表,部分两代表一委员和群众代表参加。

## 京彩绽放 福满丰台

### 花卉交易中心姹紫嫣红 市民争相选购吉祥花



市民们穿梭于花海间,围绕缤纷花卉为家中添置“新年味”。原梓峰 摄

本报讯(记者 原梓峰)春节期间,北京花卉交易中心人声鼎沸,占地1.5万平方米的交易大厅内涌动着采购人潮。蝴蝶兰、银柳、冬青等年宵花争奇斗艳,市民们推着购物车穿梭于花海间,用缤纷花卉为家中添置“新年味”。

记者在市场看到,寓意“红火兴旺”的冬青果枝条被扎成喜庆的花束,单枝价格较平日有所上涨,仍被抢购一空。“今天光是银柳就补了三次货,带‘福’字装饰的盆栽最抢手。”商户边介绍边为十余位顾客逐一结账。市场负责人介绍,今年备货量较去年同期增长30%,特别引进厄瓜多尔彩色玫瑰、荷兰朱顶红等进口花卉,满足市民多样化需求。

“以前过年囤肉菜,现在要囤鲜花!”正在挑选蝴蝶兰的市民张先生告诉记者,全家五口人特意开车来采购,“红色系放客厅,金色花瓶配银柳摆在玄关,女儿还挑了多肉盆栽装饰书房。”带着两个孩子选购的刘女士则看重仪式感:“教孩子认识‘鸿运当头’‘富贵籽’这些花名,也是在传递传统文化。”鲜花逐渐成为年俗“新刚需”。



市民认真挑选花卉。原梓峰 摄

## 党纪知识百问百答

问题:1.某党员干部在餐厅用餐过程中,因为一点小事与他人发生激烈争吵和肢体冲突,在餐厅引起众多食客围观,影响极其恶劣。该行为属于( )。

- A. 接受可能影响公正执行公务的宴请
- B. 违背社会公序良俗,违反生活纪律
- C. 生活奢靡、贪图享乐
- D. 不违反党的纪律

2.某党员干部下班后与他人一起喝酒,喝醉后在街道上大嚷大叫,破坏公物设施,有人拍摄视频上传网络,影响极坏。该行为属于( )。

- A. 因在下班后,故不违反党的纪律
- B. 违背社会公序良俗,违反生活纪律
- C. 生活奢靡、贪图享乐
- D. 仅仅属于个人素质问题

答案

1.B 2.B